

В диссертационный совет Д 212.196.12
на базе ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гулина Александра Андреевича на тему:
«Формирование институциональной среды инновационного развития
производственных организаций», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Рассмотрев автореферат диссертационной работы А.А. Гулина, отмечаю, что в качестве темы исследования автором избрана актуальная проблема управления институциональной модернизацией, ведущей к инновационным преобразованиям в деятельности производственных строительных организаций, чей выпуск составляет до 7% ВВП. Качество создаваемых такими организациями фондов недвижимости и инфраструктуры определяет эффективность территориального устройства, среды жизнедеятельности и транспортных коммуникаций, что делает объект исследования системообразующим элементом национальной экономики. Среди прочих автором сформулированы принципиально важные теоретические задачи, такие как выявление областей возникновения инноваций и их влияния на потоки ресурсов производственных организаций, раскрытие механизмов воздействия институциональной среды на инновационные процессы производственных организаций.

В практическом смысле соискатель демонстрирует убедительную логику определения и взаимной увязки методов институциональных изменений, исходя из существующих ограничений реализации инновационного потенциала действующих организаций (с. 15-19). В исследовании изучена и оценена с точки зрения применимости в отечественном народном хозяйстве международная практика снятия подобных ограничений. Можно согласиться с выводами автора о низкой инновационной активности рассматриваемых организаций, учитывая широкий круг информационных источников, использованных для

сравнительного и ретроспективного анализа. Обоснование структурного деления институтов на блоки по реализуемым функциям (с. 14) выглядит корректным и вносит вклад в более объективное понимание институциональной среды инновационного развития, несводимое к национальной инновационной инфраструктуре.

Осуществленные в подтверждение основных заключений и рекомендаций расчеты обнаруживают скрытые резервы увеличения производительности в строительстве, способные принести экономический эффект в пределах 0,85% ВВП только за счет жилищного строительства (с. 22). Автором выдвинут правомерный тезис о необходимости различения индикаторов успешности государственного управления в инновационной сфере и индикаторов собственно инновационной активности производственных строительных организаций, таких как динамика инвестиций, производительность труда, объем экспортных операций (с. 23).

Обобщение основных положений, выносимых на защиту, в рамках автореферата свидетельствует *о достижении цели работы и решении автором поставленных задач.*

Полученные *научные результаты* имеют полезность для инновационной экономики и создают базис для дальнейших углубленных исследований данной сложной проблематики. Количество и состав публикаций Гулина А.А. в авторитетных научных изданиях, выступления на конференциях, апробация результатов в деятельности научно-образовательной и коммерческой организаций дают основания считать таковые результаты достоверными и востребованными.

К недостатку работы можно отнести отсутствие при анализе проекта «Стратегии инновационного развития строительной отрасли до 2030 года» на с.22-23 оценки места и роли институциональных факторов в декларируемых методах обеспечения инновационного развития строительства.

Содержание автореферата исчерпывающе освещает важнейшие компоненты диссертационного исследования, материал структурирован,

выводы изложены конкретно и последовательно, из чего можно заключить, что оформление документа соответствует установленным требованиям.

Совокупность вышеприведенных сведений позволяет расценивать диссертацию Гулина А.А как законченный и самостоятельный научный труд, решающий актуальные теоретические и практические задачи.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационное исследование Гулина Александра Андреевича на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему: «Формирование институциональной среды инновационного развития производственных организаций» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор Гулин А.А. достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Профессор кафедры экономики и учётно-аналитической деятельности Образовательной организации высшего образования (частное учреждение) Международная академия бизнеса и новых технологий (МУБиНТ) (Ярославль)

Доктор экономических наук, профессор

Юрий Викторович Коре Корецов Юрий Викторович

150003, Ярославль, ул. Советская, д.80

84852739571 8903638819 e-mail: koryv@mail.ru koryv@mubint.ru

1 сентября 2018 г.

Образовательная организация высшего образования (частное учреждение) Международная академия бизнеса и новых технологий (МУБиНТ) (Ярославль)

150003 Ярославль, ул. Советская, д.80

Приемная президента: +7(4852)250-525

Приемная ректора: +7(4852)671-973

Отдел кадров: +7(4852)671-974

Факс: +7(4852)328-836

Адреса электронной почты:

Приемная президента: e-mail: org@mubint.ru

Приемная ректора: e-mail: orgdept@mubint.ru

Подпись Ю.В. Коречкова заверяю

Начальник отдела кадров



Снурницына М.А.